

# 退城入园后，蓝旗格气体产业园蓄势待发

■文/本报记者 廖媛 图/通讯员 罗彦



蓄势待发 ■罗彦摄

6月下旬，记者来到位于松木经开区云升路的湖南蓝旗格气体有限公司（以下简称蓝旗格），工作人员正在对设备进行最后的调试，为蓝旗格气体产业园的试生产做紧张的准备。

“我们属于退城入园技术改造项目。”湖南蓝旗格气体产业园项目总经理曹晶晶正在项目现场进行调度。她告诉记者，根据《衡阳市人民政府办公室关于印发〈衡阳市危险化学品企业“进园入市”工作方

案〉的通知》（衡政办函〔2015〕8号）文件要求，市区危化品企业要全部退城入园、进园入市。蓝旗格积极响应政府号召，主动对接、多次协商，最终落户松木经开区。

“考虑到安全和防卫距离要求，我们四度选址，才最终定了下来。”忆起过往，曹晶晶感慨颇多。“多亏了松木经开区的‘五个一’联点机制，及时帮我们解决了选址、用电、用水等问题，项目才得以平稳推进。”

2018年1月，启动项目建设。2018年9月，完成厂区主体建设。2019年3月，开始调试设备。目前，正在编制《试生产方案》，预计7月进入试生产阶段。

“我们致力于打造一个集生产自动化控制、生产装置连锁报警切断装置、运输统一配送、危险源集中管理于一体的全能型工业气体集中供应配送基地，真正实现集约化、规模化、自动化和高安全性，确保衡阳市工业气体生产安全、节能环保、配送安全的良好局面，推动可持续性发

展。”曹晶晶介绍，项目总投资3亿元，建有年产溶解乙炔15万瓶生产线两条，年可充装天然气7200吨、丙烷6000吨以及氧、氮、氩、高纯气体、医用气体等各类气体200万瓶。全部达产后，可实现年销售液态气体5万吨，年产值3亿元，税收600万元。

据了解，蓝旗格是中国工业气体工业协会焊割气专业委员会会员单位及签约技术合作单位。每个季度，协会专家组都会到现场进行指导，按照最新的国家标准为企业梳理问题。为确保安全生产，企业还安装了可与手机形成数据互联的PLC自动控制系统。当压力和温度达到一定数值后，系统会自动切断电源，并生成报警信息发送至企业负责人的手机上，以便在第一时间排查隐患、排除险情。

项目入驻后，将有效填补松木经开区配套工业用气的“空白”，对松木经开区完善配套服务，延伸产业链起到积极作用。同时，还可以为衡阳市大中型企业配套服务，为衡阳市承接产业转移做好服务，为衡阳地区未来二十年的工业领域提供有力的保障。

## 松木经开区

### 联合会审污染源普查数据



联合会审 ■唐文摄

本报讯（记者 廖媛 通讯员 唐文）为确保第二次全国污染源普查数据质量，近日，松木经开区污普办组织开展二污普数据联合会审，对前段时间的工作进行总结，并对下一阶段的工作提出要求。

会上，由市生态环境局松木分局、招商和产业发展局、规划建设局、金源街道环保站、第三方公司（入户方和质控方）及污普办组成的联合会审组对辖区纳入普查的企业的产品产量、原料用量、生产工艺、治理设施、固体废物堆场、液体贮罐、危险化学品信息及应急预案、水、气、固废污染物种类及排放量数据进行审核，逐一分析表内数据的完整性、逻辑性、一致性、规范性、合理性和准确性，并签字盖章。

会议要求，进一步提高认识，要坚决夺取污普工作胜利；进一步加大宣传，确保污普顺利开展；进一步加大整改力度，确保污普质量；进一步加强组织领导，确保污普工作效果。

松木经开区污普办相关负责人表示，将认真梳理问题、仔细核实情况、扎实做好整改，切实提高普查报表的真实性和准确性，确保普查对象不重不漏，为下一步工作打好基础。

## 督导防汛备汛工作 规范湘江航道秩序

本报讯（记者 廖媛 通讯员 朱诗武）为贯彻落实松木经开区防汛工作会议会议精神，日前，松木经开区党工委委员、管委会副主任、经开区副总河长、河长办主任周建国带队沿湘江松木段河堤巡河，督导湘江河堤防汛备汛工作，规范湘江航道秩序。

针对全市普降中到大雨，江河水位出现上涨的情况，周建国要求，规划建设局、公用事业管理局、金源街道等职能部门要按规定启动排水防涝、防汛备汛、人员疏散等应急处置预案，做好排水设施的清理、防汛物资的准备和人员值班等工作。

在湘江松木段，有数十艘大型运输船停留在河面上，既阻碍湘江航道通行，也对下游衡邵杯

铁路湘江大桥造成安全隐患。周建国要求，松木经开区河长办书面告知市水利局、海事局等职能部门，请求上级执法部门驱离有关船只，消除安全隐患，保障汛期航道通行安全。

在上倪路东段附近，周建国发现该处河堤存在塌方现象。长此以往，容易发生溃堤，危及河堤安全。周建国要求，相关部门要密切关注，以防塌方持续扩大，并在汛期过后对塌方处采取修复措施，保障人民生命财产安全。

最后，周建国还实地查看了松木污水处理厂湘江排污口。周建国指出，防汛形势十分严峻，污水处理厂要高度重视，及时应对，全力做好污水处理工作，确保出水水质达标。



巡查湘江 ■朱诗武摄

# 壮丽70年·奋斗新时代 特别报道

## 绝对忠诚：断肠师长陈树湘的生命倒计时

### 一担皮箩：九旬侗族老人忆红军“小阿哥”

■新华社记者 黄可欣 张瑞杰 柳玉敏



这是位于湖南道县四马桥镇富足湾村的红军三十四师馒头岭战斗旧址一角 ■新华社发

湖南省永州市道县四马桥镇富足湾 旁边嬉戏。蹲在井边，伸手触摸井水，从指尖传来愉悦的清凉感。

1934年12月17日，红34师师长

陈树湘率余部在此与敌人激战，打光最后一颗子弹后，在此不幸被捕。

陈树湘，湖南长沙人，出身贫苦佃农家庭。在毛泽东、何叔衡等共产党人的影响下，他接触并选择了马克思主义，并在1925年加入中国共产党。他参加了毛泽东领导的秋收起义，逐渐从普通一兵成长为一名英勇善战、威震敌胆的红军师长。

在长征中，陈树湘受命掩护中央机关和红军主力，他率领的红34师被称作“绝命后卫师”。

沿着新修的便道拾级而上，很快来到陈树湘负伤后藏身的山洞。“当时这里不是我们现在看到的这样洞口敞开，那时它像井一样，洞口在上面，很隐秘，小时候我们经常下到洞里玩耍。”70岁的周玉生老人说，当年陈树湘在这个山洞养伤，爷爷周明安和父亲周昌荣都给他送过饭，他们知道他是个红军。

“爷爷之前还曾为红军带过路。他说红军是好人。所以，他愿意冒着生命危险为红军做事。”周玉生说。

“爷爷和父亲给他送了5天饭，后来听说有红军被抓了，还是个‘大官’。”周玉生说。

据中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》记载，湘江之战中，担任红军总后卫的红五军团，在永

安关、水车一带阻击“追剿”军第三路的追击，掩护军委纵队及红军主力渡过湘江。该军团第34师被阻于湘江东岸，转战于灌阳、道县一带，虽经英勇战斗，予敌重大杀伤，终因寡不敌众，弹尽粮绝，全军覆没。

“师长陈树湘身负重伤，不幸被俘。敌保安司令何汉听说抓到红军师长，高兴得要命，马上命令部下将陈树湘抬着去向上级邀功领赏。陈树湘为了不使敌人的企图得逞，乘敌不备，用手从腹部伤口处绞断了肠子，壮烈牺牲，年仅29岁。”道县党史研究专家蒋元神说，陈树湘牺牲后，敌人残忍地割下他的头，送回他的原籍长沙县，挂在了城墙上。

蒋元神表示，陈树湘的人生很短，却从走上革命道路的那一天起，就矢志不渝跟党走，坚决听党指挥，铸就了共产党员的光辉榜样。他身体力行捍卫了“为苏维埃流尽最后一滴血”的理想信念，谱写了一曲无条件忠于党和人民的生命赞歌。“他的牺牲，体现了绝对忠诚、绝对信仰、绝对担当、绝对英勇。这是我们今天要学习的。”

如今，在道县烈士纪念馆里，建立了陈树湘烈士生平事迹陈列室和他的衣冠冢，前来瞻仰的人们络绎不绝。（新华社长沙6月30日电）

侗族人杨昌彬今年98岁了。他身材瘦小，穿整洁的藏蓝色衣服，除了有些驼背，口齿和思路清晰，跟人握手很有力气。

他是湖南通道侗族自治县流源村村民。他仍然完整记得85年前一担皮箩与红军“小阿哥”的往事。

皮箩并不是皮做的，而是一种用又薄又细的竹篾打的箩筐，比一般的粗篾箩要精致皮实，以前是湘南百姓的日常用具。一对好皮箩可以用上一辈子，甚至几代人。

1934年冬天的一个黄昏，十几岁的杨昌彬和父亲正在家中做饭，突然看见门外有一个受伤的年轻人。

“老乡，给我一口吃的吧！”这位年轻人的衣服破得到处是布条，头上却仍戴着一顶有五角星的军帽。杨昌彬和父亲明白过来，这是一位红军战士。

“你进来吃吧，我家有饭。”父子俩让战士进了门，发现他伤势严重，左小腿被子弹打穿，伤口流血生蛆。原来，他是在湘江战役中受伤的红军战士，叫邱显达，22岁，江西人。

此前也有红军经过流源村。在接触中，村民们发现这些战士纪律严明，不拿老百姓的东西，不进老百姓家门，只是在路边、凉亭休息。不假思索地，父子俩决定收留照顾邱显达。

找不到医生，杨昌彬父子就上山给邱显达采草药，并且每天给他清洗三次伤口。一次他们采药时，不

小心滚下山坡。两人受了轻伤。但是第二天，父子俩又忍着疼痛上山采药。

杨昌彬管邱显达叫“阿哥”。养伤的几个月里，红军阿哥给他讲共产党带领穷人打土豪分田地的故事。

过了几个月，邱显达的伤痊愈了。杨昌彬说：“阿哥你别走，留下来吧！”邱显达用伤腿蹭地，跳着说：“你看，我的伤全好了，我得去追上队伍！感谢你们的救命之恩，我没什么可报答你们的，给你们织一担皮箩，留个念想吧。”

红军阿哥的手艺好，打的皮箩又密又牢，像指甲壳一样光滑。皮箩打好了，阿哥也要走了。杨昌彬依依不舍，邱显达对杨昌彬父子说：“等革命胜利了，我回来看看你们。”

85年过去，邱显达一走再无消息，流源村却已发生许多变化：道路拓宽、学校提质、危房改造、文化扶贫、网络进村……杨昌彬住的吊脚楼也翻新了。

人们把皮箩故事编成歌：“门前青山坡连坡，我送红军出山窝。我的侗家老阿哥，你的恩情记在我的心窝。我的红军小阿哥，你负重伤痛在我心窝……收下这担小皮箩，看见皮箩就想起我的哥。”

这担皮箩随着时间推移，呈现出好看的深红色，像上了漆一样。如今，它静静躺在通道转兵纪念馆的展厅里，成为红军与百姓深情的见证。